

# 髓緣雙生

## 積善之家代代相傳

文／鍾易叡、劉藜藜



捐贈幹細胞的簡宏政（左後二）與妻子伍佩蓉喜獲雙胞胎，一家五代合影留念。攝影／張庭涵



「努力做人人都沒動靜，沒想到捐完造血幹細胞後，太太就懷孕了。」家住高雄大寮區的簡宏政，前年與妻子伍姍蓉很想為五歲大的兒子生個弟弟或妹妹，卻遲遲沒有消息，沒想到去年他完成造血幹細胞捐贈後三個月，妻子就懷孕，而且還是雙胞胎，全家開心之餘，不忘捐款給慈濟骨髓幹細胞中心做為救人基金。

三十三歲的簡宏政說，全家都是慈濟人，百歲人瑞曾祖母許水却是環保志工，祖母許秀琴跟爸媽是委員，自己二十多歲時受證慈誠。高中時就參加骨髓幹細胞驗血建檔的他，從沒有接到配對成功的電話，日子一久，也就忘了這件事。

簡宏政是在二〇〇三年建檔，至今已經過了十四年，他依然記得當時年輕時的想法。「當下如果可以救人一命，那是開心及幸福的一件事，所以參與建檔活動。」去年骨髓幹細胞中心來電說配對成功，一時間還會意不過來，簡宏政心想：「為什麼是我？茫茫人海中真的就只有我嗎？很驚訝，有點不敢相信。」掛上電話後，簡宏政覺得那麼渺小的機率，還能配對成功，「這比中樂透還笑得開心！或許這就是我的使命。」

### 救人任務 善緣共聚

簡宏政在慈濟家庭中成長，三代都是慈濟人，在得知配對成功，全家人都很贊成，朋友及同事也都認為能救人是一



家中四代都是慈濟人的捐者簡宏政，家族中無雙胞胎的紀錄，他們一家人深信這是因為善念所帶來的好因緣。圖／簡宏政提供

件好事。簡宏政個性陽光開朗，生活雖然平淡卻一直有個想幫助別人的心，總是在想該做些什麼回饋社會。去年隨著捐贈日期到來，為了提供最好品質的造血幹細胞給有緣人，他在生活上相當注意飲食及睡眠，捐贈的那一天，父親簡聰郎也一同陪伴到花蓮。

簡宏政說，決定造血幹細胞捐贈後，除了家人的大力支持，也獲得老闆的肯定，老闆甚至叫自己兒子也要去驗血建檔，還給予他一星期的公假，兩名挽袖建檔的朋友，日前也接到配對通知，跑

來向他諮詢，讓他覺得身負重要使命，要扭轉大家認為造血幹細胞捐贈，就是龍骨開刀抽龍骨髓的錯誤觀念。

簡宏政以周邊血的方式進行造血幹細胞捐贈，採類似捐血中心收集血小板的方式，經由血液分離的技術，收集病人最需要的造血幹細胞。為了將骨髓內的造血幹細胞釋放到周邊血液方便收集，捐贈者在捐贈前五天，必須施打白血球生長激素，再藉由周邊血液循環方式收集造血幹細胞。偏偏夫妻倆從前年底就計畫為兒子添個妹妹，兩人討論後覺得



慈濟骨髓幹細胞中心為感謝簡宏政（中）捐贈造血幹細胞救人，致贈感謝狀與匾額，由高雄大寮區骨捐關懷小組志工彭明珠（左），王進村（右）代為致贈。攝影／張庭涵



簡宏政完成造血幹細胞捐贈後三個月，家裡就傳添丁喜事。

救人是好事，毅然暫停做人計畫。

「因為受贈者是個小女孩，所以我們想說這是上天給我們的暗示，第二胎就是生女兒。」簡宏政完成造血幹細胞捐贈後，一如往常生活，沒想到過了三個月，妻子告訴他懷孕了，夫妻倆沉浸在喜悅中，直到第十六週產檢，超音波一照，是男的，而且還是同卵雙胞胎，驚愕的兩人認為與捐贈造血幹細胞有關，自己跑去問醫師，僅管醫師回答沒有相關醫學研究報告，但兩人心裡還是歡喜地認為這是上天給予他們的禮物。

捐者妻子伍婉蓉五月底順利產下總重量五千多公克的雙胞胎兒子，長子將在今年九月上小學。捐者母親洪美雲認為

兒子捐贈完，家裡就傳喜事，開心地捐款給慈濟骨髓幹細胞中心，做為延續更多生命的基金，簡宏政的父親簡聰郎則是打趣家裡男丁興旺，以後搬家不用請工人。

積善之家必有餘慶，簡家的喜悅，高雄大寮地區的慈濟志工也同感歡喜，特別代慈濟骨髓捐贈中心致贈感謝狀與匾額。喜獲雙胞胎兒子的簡宏政沒忘記那位與自己生命有緣的受贈者，仍然想要對受贈者說：「不知道有沒緣分能見一面，但想對你說，我身體裡的幹細胞是大家的祝福傳遞給你的，希望能恢復健康，未來的世界還在等著你唷！加油！」🍀